ORGANİK BİLEŞİKLER

1-
  I-yağ

II-protein

III-karbonhidrat

Moleküllerin canlılarda enerji üretiminde kullanılış sırası aşağıdakilerden hangisidir?

A. I,II,III

B. I,III,II
C. III,I,II
D. III,II,I
E. II,III,I
2-          I-Mineral

II-vitamin

III-yağ

IV- karbonhidrat

Canlılar yukarıdaki besinlerden hangilerini enerji sağlamak için kullanırlar?

A. I,II

B. I,III

C. II,IV

D. II,III

E. III,IV

3-Enzimin substratı ile yapısal ilişkisi ,enzime aşağıdaki özelliklerden hangisini 

kazandırır ?

A) Aktivasyon enerjisini düşürme 

B) Hidroliz tepkimelerini etkileme

C )Spesifik özgül olma

D )Dehidrasyon  tepkimelerini etkileme

E )Sıcaktan etkilenme

4- I-Polipeptit 

I I -Glikojen 

III -Amino asit 

Yukarıdaki moleküllerden hangileri yapı taşlarına parçalanamaz?

A) III

B) II

C )I,III 

D) II,III 

E )I,II,III

5- 100 molekül suyun  açığa çıktığı protein sentezinde kaç molekül amino asit kullanılır?

A-99 

B-100

C-101

D-300  

E-50

6-Yagların canlılarda depo maddesi olarak kullanılmasının en önemli nedeni aşağıdakilerden   hangisidir?

A) Isı yalıtımını  yüksek olması

B) Glikoza dönüşebilmesi

C) Küçük moleküllü olması

D) Sindirimin kolay olması

7-Canlılarda kullanılan 

-Protein

-Karbonhidrat

-Yağ

gibi besinlerin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yapı maddesi olarak kullanılır

B) Enzimlerin yapısını oluştururlar 

C) Depo maddesi olarak kullanılırlar

D) Vücutta düzenleyici olarak görev yaparlar 

E) Hücre çeperinin yapısını oluştururlar

8-Aşağıdakilerden  hangisi yağa çevrilerek   depo edilemez?

A) Aminoasit 

B) Glukoz

C) Glikojen

D) Vitamin 

E) Protein

9-Vitaminlerle ilgili bazı özellikler şunlardır;

I-Fazlasının atılması 

II-Yağda erime 

III-Karaciğerde depolama

IV-insan vücudunda üretebilme 

Bu özelliklerden  hangileri A ve D  vitaminlerinin  ortak özelliğidir?

A)YALNIZ IV   

B)I VE IV

C)II  III 

D)II;III VE IV

E)I III IV

10- 3 Gliserin +      I  ...................3 Trigiserit   +      II

Yukarıdaki kimyasal tepkimede I ve II yazılı yerlere hangi moleküller gelmelidir?


       I



   II

A - 3 Yağ asidi


6 H2O

B -  yağ asidi


6 H2O

C - 3 yağ asidi


3 H2O

D - 1 yağ asidi


3 H2O

E - 9 yağ asidi


9 H2O

11- Glikoz   +  I ...............Sakkaroz  +  II

Yukarıdaki kimyasal tepkimede I ve II yazılı yerlere hangi moleküller gelmelidir?

       I



   II

A - Su


Glikoz

B - Fruktoz

Su

C -Galaktoz

Su

D - Su


Laktoz

E - ATP


Glikoz

12- Sadece amino asit moleküllerinin katıldığı enzimatik bir dehidrasyon sentezinde aşağıdaki ürünlerden hangisi oluşmaz ?

A- Dipeptit

B- Enzim

C- Polipeptit

D- Disakkarit

E- Protein

13- 200 yağ molekülü , 50 maltoz molekülü , 500 amino asit içeren protein molekülünü hidroliz etmek için kaç molekül su gerekir?

A- 1150

B- 1248

C- 1149

D- 1148

E- 1151

14-200 yağ molekülü , 50 glikoz içeren polisakkarit molekülü , 500 amino asit içeren protein molekülünü hidroliz etmek için kaç molekül su gerekir?

A- 1150

B- 1248

C- 1149

D- 1148

E- 1151

